
CAMARA MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

Ata da Terceira Sessao ordinaria, da Primeira Sessao Legislativa, da 

Decima Primeira Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, ao 

decimo oitavo dia do mes de fevereiro do ano de dois mil a vinte a cinco 

iniciada as 09h15min., corn a presenca inicial dos senhores vereadores: 

Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patricio dos Santos, Claudinei de Souza 

Jesus, Darlan Trindade Carvalho, Darli Luciano da Silva, Douglas Pereira 

Teixeira de Carvalho, Francisco Ailton dos Santos, Francisco Ramos da Silva 

(Chicao Motocross), Leonice Klaus dos Santos, Elisa Gomes Machado, Marcos 

Roberto Menin, Nilson Pereira da Silva, Oslen Dias dos Santos (Tuti), 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) e Silvino Carlos Pires Pereira (Dida 

Pires). Ato continuo, o senhor presidente solicitou do senhor secretario a leitura 

da Lista de Presenca, verificado o quorum e pedindo a protecao de Deus o 

senhor presidente declarou aberta a presente Sessao. Passando ao Expediente, 

deu-se a deliberacao da Ata da 2a Sessao Ordinaria, a qual, previamente 

encaminhada e analisada pelos edis, foi aprovada integralmente. Em seguida o 

presidente solicitou do Senhor secretario, a leitura das Materias em 

apresentacao: Indicacoes n° 067/2025, de autoria do vereador Claudinei de 

Souza Jesus. Indicacoes n° 058/2025, de autoria do vereador Douglas Pereira 

Teixeira de Carvalho. Indicacoes n° 059 e 071/2025, de autoria do vereador 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). Indicacoes n° 060, 061, 062, 063 e 

064/2025, de autoria do vereador Darli Luciano da Silva. Indicacoes no 065, 066 

e 070/2025, de autoria do vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires). 

Indicacoes n° 067, 068 e 069/2025, de autoria do vereador Francisco Ramos da 

Silva (Chicao Motocross). Indicaroes n° 072 e 078/2025, de autoria do vereador 
Darlan Trindade Carvalho. Indicacoes n° 073, 074, 075, 076 e 077/2025, de 
autoria da vereadora Elisa Gomes Machado. Em ato continuo, passando ao use 
da tribuna, o Senhor presidente comunicou aos Senhores vereadores que o 
tempo destinado a cada um seria de 7 minutos, obedecendo rigorosamente o 
tempo no telao. O primeiro a utilizar a tribuna foi o vereador Douglas Pereira 
Teixeira de Carvalho que iniciou sua fala cumprimentando todos que 
acompanhavam a sessao, desejando um born dia a todos. Cumprimentou ainda 
seu amigo Sidclei, o ex-vereador Raimundo da Amocialta, o ex-candidato a 
vereador Senhor Wilson e-; a imprensa. O vereador deu inicio ao seu 
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pronunciamento fazendo um resumo dos trabalhos legislativos. Relatou que 

havia feito indicacoes para o patrolamento das ruas da Chacara Paraiso e do 

trevo da MT 325, as quais foram atendidas pelo Secretario de Infraestrutura, 

Senhor Roberto Patel, a quem agradeceu o atendimento, ressaltando que as 

indicacoes sao feitas a pedido da populacao. Enfatizou que o trabalho paliativo 

realizado nas ruas, apos as chuvas, havia sanado os problemas de trafegabilidade 

nessas localidades. O vereador mencionou ainda as visitas realizadas a varias 

obras e ao acompanhamento de recursos publicos na cidade. Destacou sua visita 

a Creche Anjo da Guarda, que recebera um investimento de quase 5 milhoes de 

reais, e enfatizou a importancia dessa obra para a melhoria da qualidade de vida 

das criancas, pais e servidores. Ele tambem cobrou da secretaria a celeridade na 

execucao dessa obra. Relatou que esteve em Cuiaba buscando recursos, e fez 

uma indicacao em pro! da APAE, destacando a presenca de representantes da 

instituicao. Agradeceu a presenca do Senhor Marcelo, vice-presidente da 

entidade, e dos profissionais envo!vidos no projeto que visa a participacao das 

criancas nas sessoes da Camara Municipal, o que contribuira para o 

desenvo!vimento do interesse em questoes sociais e po!iticas. O vereador 

mencionou sobre a indicacao de recursos para a compra de um novo onibus e a 

instalarao de um playground na APAE, e que agendara uma reuniao corn a 

Secretaria Municipal de Educacao para dar andamento as demandas. O vereador 

falou tambem sobre sua visita ao Conse!ho Tutelar, destacando as condicoes 

precarias do predio e a necessidade de reforma e ampliacao, a!em de melhorias 

salariais para os profissionais da area, cuja remuneracao, segundo e!e, esta 

abaixo da media em comparacao corn outras cidades do estado de Mato Grosso. 

Adicionalmente, relatou sua visita a Cuiaba, onde se reuniu corn o vice-
governador Otaviano Piveta, o deputado Fabio Garcia e o chefe da Casa Civil. 

Nesse encontro, foi possivel assegurar uma emenda de quase 3 milhoes de reais 
para a implantacao de playgrounds e academias da melhor idade em nove 
bairros da cidade. O vereador finalizou seu pronunciamento dizendo que 
continuara buscando recursos e criando leis que atendam aos interesses sociais, 
reiterando seu compromisso corn a populacao. Em um momento de pesar, o 
vereador expressou sua tristeza pelo falecimento da ex-servidora Maria Licia, 
que trabalhou na Ca ra unicipal e na Prefeitura. Ele lembrou do trabalho 
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prestado pela servidora e manifestou condolencias a familia. O vereador sugeriu 

que fosse realizada uma morao de pesar em homenagem a falecida. Ao final, 

agradeceu a Deus e aos presentes pela atencao, encerrando sua fala desejando 

um born dia a todos. O vereador Bernardo Patricio dos Santos iniciou sua fala 

cumprimentando os colegas vereadores, a mesa diretora, as vereadoras Leonice 

e Elisa, a todos da assessoria na pessoa do Senhor Joel e o publico presente no 

plenario. Cumprimentou ainda o ex-vereador Raimundo, o pessoal da APAE, na 

pessoa de Itamar, e os alunos da entidade representados por Emerson. O 

vereador tambem fez cumprimentos ao ex-vereador Esquiva e a imprensa, nas 

pessoas do Fernando e Altair. Ressaltou sua gratidao aos que estava 

acompanhando a sessao pela TV Camara, Radio Camara, Facebook a demais 

redes sociais. O vereador usou a tribuna para agradecer ao secretario de 

Infraestrutura, que atendeu a uma solicitacao do vereador referente as melhorias 

na vicinal Terceira e Quarta Leste. Ele relatou que, apos visitar as referidas vias 

no final de semana, constatou que os trabalhos paliativos já haviam sido 

realizados, melhorando as condicoes das estradas. O vereador reconheceu que, 

em epocas de muita chuva, e dificil manter as estradas em boas condicoes, mas 

agradeceu o atendimento a demanda, ressaltando que outros vereadores tambem 

tern acompanhado e cobrado melhorias nas vias do municipio. O vereador 

destacou ainda que, apesar de algumas estradas estarem em condicoes precarias 

devido ao trafego de caminhoes pesados, especialmente corn a producao de soja, 

o trabalho paliativo realizado contribuiu para a melhoria das condicoes de 

trafego. O vereador mencionou um grupo de moradores da comunidade Monte 

Santo, que o adicionaram a um grupo de discussao sobre as condicoes das 

estradas. Ele relatou que, apesar da insatisfacao inicial dos moradores, o trabalho 

paliativo foi feito e a expectativa era de que as situacoes fossem resolvidas em 

breve. Em seguida, o vereador solicitou informacoes sobre o andamento do 

trabalho de construrao de meio-fio no municipio, mencionando que na sessao 

anterior foi informado pelo vereador Claudinei que a licitacao estava pronta e a 

empresa, já havia sido contratado para dar inicio ao servico. O vereador 

questionou se o trabalho de meio-fio havia realmente comecado. A vereadora 

Elisa solicitou o aparte, durante a sessao, explicou que o processo de licitacao já 

estava concluido, e ~ue o servico de meio-fio dependia da melhoria das 
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condicoes climaticas, ja que o trabalho nao poderia ser realizado durante o 

periodo de chuvas para evitar danos ao asfalto ja realizado. O vereador nao 

entendeu a explicarao e comentou que, o trabalho de meio-fio envolve o use de 

maquinas pesadas e concreto, e que, por conta disso nao e necessario aguardar o 

termino do periodo chuvoso. O vereador encerrou sua fala agradecendo ao 

senhor presidente e a Camara Municipal pela oportunidade. O vereador Darlan 

Trindade Carvalho iniciou sua fala cumprimentando o publico presente, em 

nome de sua amiga Jessica, aluna da APAE, e cumprimentou seu amigo Gilson, 

irmao da fe e membro de sua igreja. Aproveitou a oportunidade para parabenizar 

o senhor presidente pela comitiva que esteve em Cuiaba, composta por Sete 

vereadores, e mencionou a importancia das pautas discutidas corn o vice-

governador, relacionadas a cidade. O vereador enfatizou que, para obter 

respostas mais representativas e firmes para o municipio, seria importante uma 

participacao ainda major de vereadores e, se possivel, do prefeito nas comitivas. 

Agradeceu a viagem produtiva, que tambem possibiljtou major aproximacao 

entre os vereadores e o fortalecimento da uniao na Camara Municipal. O 

vereador entao relatou que esteve no bairro Boa Esperanca, visitando a quadra 

Sonia Faleiros. Ele destacou que o problema da quadra, corn relacao ao use por 

parte das criancas devido 
a presenca de pombos, nao e recente e persiste desde 

2015, quando ele se efetivou como motorista no municipio. O vereador 

expressou indignacao corn o fato de as criancas nao poderem utilizar a quadra 

devido a presenca dos pombos, que alem de dificultar a pratica de atividades 

fisicas, trazem riscos a saude, como a transmissao de doencas. O vereador 

criticou a justificativa de que a quadra estava interditada, apontando que 

qualquer crianca ainda consegue acessar o local e brincar, sera entender os 

riscos envolvidos. O vereador pediu que a secretaria de Educarao e o prefeito 

providenciassem uma solucao para o problema, pois acreditava que se tratava de 
uma situacao simples de resolver. Ele relatou que, quando as criancas nao tern 
acesso a quadra, acabam brincando ao ar livre, em locais inadequados e 
perigosos, como areas de mato. Ele reforcou a necessidade de uma resposta por 
parte da administracao municipal, solicitando que a situacao fosse resolvida o 
mais rapido possivel, ja que o problema persistia por mais de 10 anos. O 
vereador finalizou s a f stacando que a quadra esta em perfeito estado e 
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deveria ser aproveitada pelas criancas da comunidade, especialmente em tempos 

de chuva, quando nao tern outro local adequado para suas atividades fisicas. Ele 

deixou sua indignacao sobre o descaso corn o local e pediu um posicionamento 

da gestao municipal, lembrando que a cidade esta conquistando um selo de 

qualidade na educacao e que a quadra tambem deveria ser tratada corn a mesma 

seriedade. Agradeceu ao presidente da Camara, ao publico presente e desejou a 

todos um otimo dia. O vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) 

iniciou sua fala agradecendo ao presidente da Camara pela iniciativa e aos 

vereadores que participaram da reuniao em Cuiaba, que contou tambem corn a 

presenca do vice-governador Otaviano Piveta e do deputado Nininho. Durante a 

reuniao, foram abordadas diversas pautas, incluindo a implantacao de quatro 

escolas no municipi, o asfalto da MT 010, que vai beneficiar os produtores, e 

melhorias na infraestrutura das estradas locais. O vereador fez cobrancas sobre a 

construCao de duas pontes; uma no km 30 da estrada Sol Nascente e outra 

proxima a propriedade do Luizao Favaro, alem de questionar o andamento da 

terceira etapa do asfalto, que liga o Rio Santa Helena ate a comunidade Pista do 

Cabeca. O vereador destacou que, embora as licitacoes estejam em andamento 

para as pontes e a terceira etapa do asfalto, a chuva tern dificultado o andamento 
das obras e o trafego nas estradas. Ele enfatizou que a situacao tern gerado 
prejuizos para os produtores locais e compromete o acesso da populacao a 

cidade, como no caso de pacientes que necessitam de transporte urgente ate o 
hospital. Ele criticou a precariedade das estradas e a falta de solucoes 

definitivas, como a troca dos bueiros e pontes de madeira, que frequentemente 
quebram devido a chuva. O vereador tambem mencionou que, na sexta-feira, 
houve manutencao em um trecho da estrada, mas que corn a chuva e o trafego de 
carretas pesadas, os problemas voltaram a surgir rapidamente. Reforcou que o 
asfaltamento e a solucao definitiva para a situacao e relatou que a cidade 
enfrenta problemas em diversas areas, nao apenas no seu distrito. Em relacao ao 
transporte dos pacientes, o vereador informou que ele e a vereadora Leonice 
enviaram um oficio cobrando a aquisicao de um novo onibus, pois o atual, 
utilizado para levar os pacientes de Floresta a Cuiaba, esta em pessimas 
condicoes. Foi solicitado ao governador que, caso possivel, fossem feitas 
emendas para solu n r essa questao. O vereador tambem relatou que o 
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secretario de saude, Marcelo, propos a aquisicao de tres micro-onibus para 

realizar esse transporte de forma mais eficiente, garantindo que os pacientes nao 

precisem ficar tanto tempo em Cuiaba aguardando suas consultas. No entanto, o 

vereador reforcou que, para ele e para a vereadora Leonice, o conforto dos 

pacientes e essencial, já que eles já saem doentes da cdade e enfrentam uma 

longa viagem. O vereador Claudinei de Souza Jesus iniciou cumprimentando O 

presidente, os colegas vereadores, a vereadora Leonice, a vereadora Elisa e o 

publico presente nomeando algumas pessoas, incluindo os alunos da APAE. 

Seguiu destacando sua participacao nas l ltimas semanas em Cuiaba, onde esteve 

junto ao senador Jaime Campos e ao vereador Marcos Roberto Menin. Durante 

uma audiencia onde discutiram a continuidade de awes importantes para Alta 

Floresta. O vereador enfatizou a necessidade de concluir a pavimentacao 

asfaltica do bairro Cidade Bela, que já possui parte da obra realizada por meio 

de uma emenda do senador Jaime Campos, corn contrapartida do municipio. O 

senador comprometeu-se a atender a demanda restante. Sobre o inicio do ano 

letivo, o vereador mencionou as condicoes das escolas municipais, destacando 

especialmente as situacoes na extensao da escola Vilma Dias, no bairro Boa 

Nova, e na nova escola professor Francisco, no bairro Vila Nova. Ele relatou 

que o predio da escola no bairro Vila Nova e antigo e alugado e esta precisando 
de melhorias, como a instalacao de um parque infantil e a cobertura de um 

espaco de lazer. Tambem foi destacado que a secretaria de Educacao esta 

trabalhando para melhorar as condicoes da infraestrutura escolar. No bairro Boa 

Nova, foi feito um muro em tomb da escola para dar mais seguranca as criancas 
e adicionalmente, sera instalado um parque infantil e uma nova sala de aula para 
atender a demanda local. O vereador comentou sobre o transporte escolar, 
informando que em alguns pontos, as criancas nao conseguiram chegar 

a escola 
devido a problemas nas estradas, mas que a secretaria de Infraestrutura já esta 
tomando providencias para solucionar essas questoes. Em seguida, o vereador 
falou sobre um problema de saneamento nas ruas D3 e D4, onde os moradores 
enfrentam a falta de rede de esgoto. A situacao e ainda mais critica devido a 
ausencia de fossas septicas, porem a prefeitura esta trabalhando para resolver a 
situacao. Foi destacada a reuniao corn o departamento da Aguas de Alta 
Floresta, que propo a acao da rede de esgoto, e agora o proximo passo e a 
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reuniao corn a secretaria de Meio Ambiente para autorizar a obra. O vereador 

abordou a falta de quebra-molas na cidade, especialmente em locais como a Rua 

Ademar de Barros, que corta varios bairros importantes. Ele pediu agilidade nas 

obras, pois a situacao do transito esta cada vez mais critica. A demanda foi 

encaminhada a secretaria de Cidades, onde cobrou mais agilidade. O vereador 

finalizou parabenizando a comitiva que esteve em Cuiaba, liderada pelo 

presidente Francisco Ailton. Ele elogiou as discussoes sobre a duplicacao da 

entrada da cidade e a construcao de uma nova escola no bairro Cidade Bela. O 

vereador tambem mencionou que o projeto para a duplicacao precisa ser 

preparado pelo municipio e, assim que estiver pronto, sera levado a Cuiaba para 

assinar o convenio. Ele destacou que varias awes importantes para o segundo 

mandato estao em andamento e que continuarao a ser trabathadas corn o prefeito 

municipal. A vereadora Leonice Klaus dos Santos iniciou cumprimentando a 

populacao de Alta Floresta, os servidores da Camara, o presidente, os colegas 

vereadores e as criancas da APAE, mencionando corn carinho sua experiencia 

de 14 anos de trabalho na instituicao. Ela destacou o orgulho que sente de ter 

acompanhado de perto o desenvolvimento das criancas e parabenizou a equipe 

que trabatha corn elas, desejando bencaos a todos. A vereadora falou sobre sua 

recente viagem a Barretos, tranquilizando a popularao quanto a sua saude. Eta 

explicou que, embora já tenha passado par tratamento ha mais de 11 anos, ainda 

realiza check-ups regulares e que esta bem de saude, pronta para continuar 

trabalhando pela populacao. A vereadora fez um relato sobre a secretaria de 

Sande, mencionando que, junto corn o vereador Reginaldo Luiz da Silva (Natdo 

da Pista), esteve em reuniao corn o secretario Marcelo. Durante a reuniao, 

discutiram questoes importantes, como a mudanca da Casa de Apoio para um 

local melhor, onde as condicoes para os pacientes seriam mais adequadas. 

Tambem foi discutida a situacao do transporte dos pacientes, especialmente em 

relacao ao onibus e as vans. A vereadora e o vereador Naldo, expressaram a 

preocuparao corn as condicoes do transporte, e o secretario Marcelo informou 

que a intencao e substituir o onibus por micro-onibus. A vereadora ressattou a 

dificuldade do transporte e pediu que houvesse melhorias no conforto dos 

micro-onibus. A vereadora abordou a questao da emenda impositiva, que 

destinou recursos paa~em Ihoyias no cemiterio, e explicou que, junto corn o 
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secretario Paulo, foi ate a capela do cemiterio para acompanhar o use do 

recurso. O secretario informou que fara melhorias, como a instalacao de 

ceramica e outros itens para garantir que as pessoas que velam seus entes 

queridos no local tenham melhores condicoes. A vereadora destacou que a 

limpeza do cemiterio esta em boas condicoes e que e importante manter esse 

padrao. Em relacao aos postos de saude, a vereadora parabenizou a equipe pela 

boa manutencao e limpeza, destacando a importancia de fiscalizar para garantir 

que a populacao tenha um servico de qualidade. Ela tambem mencionou o 

trabalho da secretaria de Obras, agradecendo ao secretario de Infraestrutura, 

Roberto Patel pelo empenho no bairro Boa Esperanca, onde uma equipe foi 

enviada para realizar a limpeza e manutencao das vias, alem de tampar buracos 

causados pelas chuvas. A vereadora fez ainda um agradecimento ao secretario 

Zamir, responsavel pela obra da quadra, que esta sendo realizada corn uma 

emenda feita por ela. Ela destacou a importancia de reconhecer o trabalho 

quando e bem-feito, mas tambem ressaltou que e seu Bever como vereadora 

cobrar quando as demandas da populacao nao sao atendidas de maneira 

adequada. Por fim, a vereadora se despediu, reforCando seu compromisso corn o 

trabalho em prol da populacao e desejando que todos fiquem corn Deus. O 
vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) iniciou cumprimentando o 

presidente, os demais vereadores, vereadoras, o publico presente, os alunos da 
APAE, os professores, servidores da Casa e os amigos da imprensa, desejando 
um born dia a todos. Ele destacou a importancia da viagem dos vereadores a 

capital, parabenizando a articulacao realizada pelos vereadores Elisa e o 

presidente da Camara Francisco Ailton. O vereador mencionou que, durante a 
visita, o vice-governador se comprometeu a ajudar o municipio na realizacao do 
projeto para finalizar a pavimentacao, uma noticia positiva para a cidade. Ele 
parabenizou o trabalho do vereador Claudinei, mencionando o compromisso do 
prefeito corn o bairro Cidade Bela, uma area que necessita de melhorias. O 
vereador ressaltou que o papel do vereador e ser o "para-choque" da sociedade e 
que, nesses dois anos, o objetivo e acelerar a implementarao de melhorias para a 
populacao. Ele expressou a preocupacao corn a questao do meio-fio e das 
sarj etas, afirmando que, sera essas infraestruturas, o asfalto pode ser 
comprometido. O ver dor mencionou que e necessario que o prefeito acelere a 
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licitacao para a construcao desses itens, mencionando que muitos bairros, como 
o bairro Industrial, ainda nao tern o meio-fio adequado. Ele elogiou a comitiva 
que esteve na capital e fez um paralelo corn sua experiencia como presidente, 
quando tambem foi responsavel por articulacoes importantes, como a luta pela 

construcao do hospital regional e a criacao do 9° Comando da Policia Militar em 

Alta Floresta. O vereador relembrou os desafios enfrentados naquela epoca, 

como a falta de viaturas e combustivel, e destacou a importancia da Camara 

Municipal em trabalhar em conjunto corn a sociedade para alcancar as 

conquistas. Ele finalizou sua fala mencionando o sucesso da luta pela 

estadualizacao do hospital, destacando que a cidade esta prestes a contar corn 

uma nova estrutura hospitalar, moderna e bem equipada, gracas ao trabalho de 

articulacao politica e corn a ajuda de clubes de servicos. O vereador expressou 

confianca de que, corn o apoio da Camara e do governo do estado, o hospital 

tera as condicoes necessarias para oferecer um born atendimento a populacao. 

Por fim, o vereador enviou um abraco ao seu amigo Sebastiao, que estava 

presente na sessao. O vereador Francisco Ramos da Silva (Chicao Motocross) 

iniciou cumprimentando os presentes, incluindo amigos, colegas vereadores e 

servidores da Casa, e expressou sua satisfacao em estar na tribuna. Ele comenou 

sua fala agradecendo a Deus e destacando a importancia de estar vereador. O 

vereador parabenizou o presidente pela iniciativa da viagem, que foi bem 

recebida pelo vice-governador e pelos deputados, e ressaltou que a comitiva teve 

um grande proveito. Ele sugeriu que mais viagens como essa sejam feitas, pois 

fortalecem a comunidade e sao beneficas para a cidade. Ele mencionou o apoio 

do prefeito na comitiva, ressaltando que sua presenca foi significativa. O 

vereador compartilhou a boa noticia de que teve contato corn o deputado 

Nininho, que se comprometeu a ajudar corn um valor de R$ 400.000 para um 

projeto futuro. Ele agradeceu ao deputado e continuou a falar sobre a viagem, 

destacando a duplicacao da MT 208 e o trevo, mencionando que else e um 

pedido da maioria da populacao devido aos perigos da area. O vereador solicitou 

que o prefeito acelere o andamento do projeto, uma vez que o vice-governador 

já autorizou a obra. O vereador tambem comentou sobre a construcao do colegio 

Cecilia Meireles e o apoio do vice-governador para concretizar o asfaltamento 

de varias areas, alem a consttrucao das escolas. Ele fez referencia ao apoio do 
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deputado em relacao 
a sede do bairro Boa Nova e mencionou a importancia de 

continuar os projetos de melhoria no bairro. Ele reforcou a necessidade de 
concluir o meio-fio bairro Boa Nova III, especialmente no primeiro setor 
asfaltado, e cobrou a pavimentacao de um trecho na T2, que esta em condicoes 

precarias, de acordo corn a cobranca dos moradores. O vereador fez um pedido 
para a instalacao de redutor de velocidade na Avenida Ulisses Guimaraes 
proxima a rua D5, um local que apresenta um grande movimento e varios 

acidentes. Ele solicitou 
a secretaria de Transporte e a secretaria de Cidade que 

tomem providencias. Em relacao ao campo bairro Boa Nova, o vereador 

agradeceu ao secretario Paulo Moreira pela instalacao da iluminarao no local, e 

destacou a importancia dessa melhoria. Ele tambem elogiou a iniciativa de 

realizar uma limpeza geral nos bairros, e em todos os outros setores, e 

parabenizou a acao. O vereador finalizou sua fala afirmando que a cidade esta 

no caminho certo, corn todos fazendo a sua pane. Ele se mostrou otimista em 

relacao ao futuro do mandato e agradeceu a oportunidade de se expressar, 

desejando que Deus abencoe a todos. O vereador Adelson da Silva Rezende 

iniciou cumprimentando o presidente, a mesa diretora, os demais vereadores, o 

publico presente e os que acompanhavam pela internet. Ele parabenizou o 

presidente pela atitude de convidar todos os vereadores para participarem das 

demandas em Cuiaba junto ao legislativo, a Assembleia e ao Executivo, 

demonstrando que Alta Floresta esta unida e empenhada em defender o bem-

estar social da comunidade, incluindo as questoes regionais, como a luta do 

vereador Luciano para implantar a Camara Intermunicipal. O vereador elogiou o 

presidente pela atitude e destacou que, antes da viagem, ele daria uma nota 9, 

mas agora daria 10, pois o presidente concluiu o processo corn um retorno 

positivo e eficaz entre os vereadores e a imprensa, informando sobre o que foi 

conquistado, o que esta por vir e as awes que estao sendo realizadas em 

beneficio da populacao. O vereador tambem mencionou diversas demandas no 

municipio, como o problema de alagamentos na Primeira Norte, na Rua Julio 

Campos, pet-to da Metalurgica, e na ma Jacarandas, proximo a estacao de 

tratamento de esgoto da Aguas. Alem disso, mencionou o problema da poeira na 

area em frente a secretaria de Saude, onde o trafego de veiculos pesados agrava 

a situacao. O veread nfatizou que, alem das chuvas, a poeira tambem e uma 
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questao a ser resolvida. Ele parabenizou o vereador Luciano pela indicacao que 
solicita cascalhamento para vicinal Primeira Norte e destacou a importancia da 
parceria entre os vereadores para resolver essas questoes. O vereador tambem 
elogiou a indicacao do vereador Luciano, que propoe criar um estudo para 
permitir que a Camara de Vereadores forneca servicos basicos para a populacao, 
aliviando a demanda nos outros orgaos publicos. Ele considerou essa proposta 
uma excelente ideia, que traria estabilidade social e facilitaria o atendimento as 

necessidades da comunidade. O vereador compartilhou ainda sua visita ao 

gabinete do vereador Marcos Roberto Menin, onde teve a oportunidade de 

conhecer mais sobre o projeto da Praca da Juventude, que ele acredita que, se 

concretizado, sera um portal de visitas para a cidade, destacando as belezas 

naturais e de infraestrutura de Alta Floresta. Em relacao a questao do meio-fio, o 

vereador disse ser tecnico em edificacoes e reconheceu que, embora a chuva 

possa danificar a obra, as enxurradas e a principal causa de danos. Ele lembrou 

que o executivo já esta cumprindo sua obrigacao, conforme o contrato 031/2025, 

que preve a construcao de meio-fio nas areas corn asfalto na cidade. O vereador 

finalizou sua fala parabenizando novamente o presidente pelo excelente trabalho 

de lideranca, pela convocacao dos vereadores e pela transparencia corn a 

imprensa, reforcando a importancia de um feedback claro e continuo sobre as 

aCoes da Camara para a populacao. O vereador Darli Luciano da Silva iniciou 

sua fala agradecendo ao vereador Adelson pelas palavras e apoio, especialmente 

em relacao a situacao da vicinal Primeira Norte. Ele tambem agradeceu aos 

vereadores Francisco Ailton e Claudinei, que sao atuantes naquela regiao, e 

pediu apoio para levar uma indicacao a secretaria de Infraestrutura, já que notou 

certo desinteresse por pane da secretaria para realizar o cascalhamento e o 

patrolamento na area. O vereador mencionou que, segundo a alegacao da 

secretaria, o periodo de chuvas e um desafio, mas destacou que, caso esperem 

todo o periodo de chuva passar, a populacao nao conseguira mais trafegar nesses 

locais. Ele pediu apoio para que o trabalho de recuperacao das vias seja feito de 

forma urgente, mencionando o trecho da MT-208, entre Avenida Teles Pires e a 

Avenida Jayme Campos, que esta em condicoes precarias. O vereador Claudinei 

de Souza Jesus aparteou comentando a situacao da Rua da quarta linha no Santa 

Rosa, onde, devido mas condicoes, um onibus nao conseguiu chegar ate o 

11 

Qf camaraaltafloresta 
C*<J contato a altafloresta.mt.leg.br 

(66)3521-5030 
(66) 3521-5829 /3716 /5215 

Av: Colonizador Ariosto da Riva, 
N° 2349, Centro, Alta Floresta - MT 
CEP 78580-000 - CXP 261 



A 

CAMARA MUNICIPAL DE 
ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

final da via. Ele informou que o senhor Sergio ja disponibilizou o cascalho para 

a prefeitura, o que pode ser aproveitado para melhorar a estrada, uma vez que 

nunca havia sido cascalhada, apenas patrolada. Outro ponto levantado pelo 

vereador foi a perda da comunidade terapeutica Principe da Paz, que apos mais 

de dois anos atendendo mais de 100 pessoas que precisavam de recuperacao 

quimica, teve sua atividade interrompida por decisao judicial, reflexo de uma 

gestao anterior. Ele lamentou a situacao, pois a comunidade estava fazendo um 

born trabalho, e comprometeu-se a tentar ajudar a encontrar uma solucao. O 

vereador Darli Luciano da Silva retornou falando sobre a sala da cidadania, 

mencionando uma indicacao feita na legislatura passada para trazer a populacao 

para mais perto da Camara de Vereadores. Ele sugeriu que, em parceria corn o 

estado e o municipio, a Camara oferecesse servicos como a confeccao de RG' S 

e titulos de eleitor, entre outros, para facilitar o acesso da populacao aos 

servicos. A proposta teria o objetivo de aproximar os cidad"aos dos vereadores, 

para que possam entender melhor o trabalho realizado e no apenas ouvir 

criticas. Ele citou a uniao da Camara de Vereadores demonstrada na recente 

viagem para Cuiaba, destacando o impacto positivo que a acao teve ao mostrar a 

forca politica da cidade e a luta pela populacao. O vereador parabenizou o 

presidente pela atitude de levar a caravana para Cuiaba e se comprometeu a 

participar das proximas awes, especialmente nas negociacoes relacionadas a 

duplicacao da MT-208, um sonho dos moradores de Alta Floresta e da regiao. 

Ao final, o vereador fez uma analise dos numeros de votos nas ultimas eleicoes, 

destacando que o prefeito Chico Gamba obteve 23.912 votos, enquanto o 

candidato Oliveira teve 5086 votos. Ele ressaltou que existem 12.000 eleitores 

que nao votaram em ninguem e 7.055 votos validos que nao foram destinados ao 

prefeito Chico Gamba. O vereador sugeriu que esses numeros devem ser 

analisados pelos secretarios, pois representam um grupo significativo da 

populacao que precisa ser atendido. O vereador Nilson Pereira da Silva iniciou 

sua fala cumprimentando o presidente e os demais vereadores, especialmente a 

vereadora Leonice e a vereadora Elisa, alem de agradecer ao publico presente e 

aos que o assistem pelas redes sociais. Ele fez questao de agradecer a presenca 

de Deus e de parabenizar a APAE de Alta Floresta, representada por Marcelo e 

Adriana, destacando a importancia do trabalho da instituicao na formacao e 
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inclusao dos cidadaos atendidos pela escola Alice Augusta de Oliveira, que e 
parte do projeto educacional da APAE. Alem disso, o vereador tambem 
aproveitou para parabenizar seu filho Eric Vinicius pelos 17 anos e pelo 
empenho nos estudos. Ele ressaltou a importancia da uniao e da participacao dos 
vereadores na recente viagem a Cuiaba, enaltecendo o trabalho do presidente da 

Camara, a lideranca do vereador Marcos Roberto Menin e o comprometimento 
de todos os vereadores corn o desenvolvimento de Alta Floresta. O vereador 

tambem fez questao de justificar a ausencia de alguns colegas que, apesar de nao 

estarem presentes, tinham outros compromissos, mas corn certeza estarao 

envolvidos nas futuras awes. Durante a sua fala, o vereador comentou sobre a 

visita a Cuiaba, destacando a importancia da concretizacao de obras de grande 

impacto para o municipio, como a construcao da escola Almeida Prado, no 

bairro de mesmo nome, e a construcao da escola Parque, um projeto que 

beneficiary a comunidade local. Ele tambem falou sobre a restauracao da escola 

Cecilia Meirelles, que passary por melhorias significativas. O vereador tambem 

elogiou a acao do vereador Claudinei em relacao a escola 19 de maio e a 

necessidade de ampliacao daquele espaco, alem de parabenizar a secretyria de 

Educacao, Lucineia Martins, pelo born andamento dos trabalhos, incluindo o 

inicio das aulas na escola Bacairi e o atendimento as demandas educacionais da 

regiao. Por fim, o vereador destacou a importancia do trabalho do secretyrio 

Roberto Patel, que tern atendido diversas demandas em setores como o Sul e a 

Santa Lucia, alem de um pedido recente para resolver um problema de 

drenagem na Avenida Lisboa, que causa transtornos para a populacao devido ao 

acumulo de ygua. Ele finalizou sua fala desejando a todos um dia de sucesso e 

que Deus abencoasse as familias dos presentes. O vereador Marcos Roberto 

Menin comenou sua fala cumprimentando o presidente, os demais vereadores, e 

varias pessoas presentes, incluindo amigos e colaboradores. Ele destacou awes 

que tern realizado, como o destino de R$ ?0.000 para ajudar a APAE de Alta 

Floresta, alem de contribuir corn recursos para vyrias outras entidades e 

associacoes esportivas da cidade, como Lions, Rotary, CEEDA e clubes como 

Born Pastor, Varas, Laranja Mecanica, Santa Maria, Operyrio e Copa Trairao. O 

vereador tambem fez um agradecimento especial ao ex-vereador e pai do colega 

Darlan, Senhor Raimu Amocialta, elogiando a ideia de Darlan em trazer um 
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assessor para realizar filmagens de qualidade durante a visita a Assembleia 
Legislativa. Ele tambem parabenizou a equipe que contribuiu para o sucesso da 
acao. Sobre a visita 

a Assembleia Legislativa, o vereador parabenizou o 

presidente da Camara pela criacao da ideia de um espaco cidadao, que sera 

implementado tambem em Alta Floresta, inspirado no que viu em Cuiaba. Ele 

ressaltou a uniao dos vereadores durante a visita, comentando que estavam todos 

focados em buscar recursos para o municipio e nao em gastar dinheiro corn 

refeicoes caras. A uniao entre os vereadores foi destacada como algo muito 

positivo, refletindo um clima de companheirismo e amizade durante a viagem. O 
vereador tambem compartilhou a boa noticia sobre a construcao da Praca da 

Juventude, um complexo esportivo que incluira uma arena multiuso corn 

quadras de volei, futsal, futebol society, e outros esportes. Ele falou corn 

entusiasmo sobre o projeto, mencionando uma conversa corn o prefeito Chico 

sobre a ordem de servico, que estava para ser dada apos a finalizacao dos 

detalhes juridicos corn a INDECO. Ele acredita que em breve a obra sera 

iniciada, o que trara um grande beneficio para a cidade de Alta Floresta, 

tornando-se um novo cartao postal para a cidade. O vereador ainda agradeceu o 

empenho de algumas autoridades, como Dr. Kleber e o secretario Carlos, que 

tern trabalhado para garantir o sucesso do projeto. O vereador Darli Luciano da 

Silva aparteou para parabenizar o vereador Marcos Roberto Menin pela sua 

dedicacao e esforco pessoal para conseguir recursos para a construcao da Praca 

da Juventude. Ele destaca o quanto o vereador se empenhou em buscar os 

recursos necessarios, inclusive viajando para Cuiaba, e critica qualquer tentativa 

de distorcer essa historia ou tentar apagar o trabalho realizado por ele. Alem 

disso, o vereador expressa que etc foi testemunha do trabalho arduo, afirmando 

que Babe da luta do colega e que, se alguem afirmar que etc nao foi o 

responsavel por essa conquista, isso seria uma mentira. Esse reconhecimento 

demonstra a importancia da uniao e da colaboracao entre os vereadores para o 

progresso de projetos que beneficiam a populacao. O vereador Marcos Roberto 

Menin finaliza sua fala corn um agradecimento especial, reconhecendo a 

contribuicao de diversas pessoas e entidades que ajudaram a viabilizar o projeto 

da Praca da Juventude. Ele expressa sua gratidao a Deus pela conquista, 

reconhece o apoio do sena&!r Jaime Campos e da prefeitura, e agradece ao 
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deputado Dilmar Dal'bosco pela gestao que possibilitou o pagamento de 

recursos importantes para o projeto. A frase "quem conseguiu isso al hoje vai 

colher os seus frutos" reflete uma ideia de que o trabalho e os esforcos dedicados 

ao projeto agora comecam a dar frutos, ou seja, os resultados positivos comecam 

a surgir para a comunidade e para a cidade como um todo. O encerrou corn um 

abraco a todos e votos de uma boa semana a de trabalho coletivo em prol do 

bem comum. A vereadora Elisa Comes Machado inicia sua fala fazendo 

cumprimentos ao presidente, colegas vereadores e ao publico presente, incluindo 

servidores e a imprensa. Ele tambem registra um pesar pelo falecimento da 

servidora Maria Licia, destacando seu trabalho tanto na Camara quanto na 

prefeitura, e oferece condolencias a familia. Ele parabeniza o presidente pela 

acao de it a Cuiaba, destacando a uniao entre os vereadores e a importancia de 

trabalhar em prol da comunidade, sem individualismos. A vereadora menciona 

tambem o projeto da APAE, elogiando a iniciativa que leva as criancas para 

conhecer o funcionamento do legislativo, executivos e judiciarios, promovendo 

a formacao de cidadaos. Em seguida, o vereador fala sobre sua viagem a Cuiaba, 

destacando a boa recepcao que tiveram do vice-governador e a confianca nas 

demandas que foram apresentadas. Ele menciona as pautas individuais que 

levou, como a emenda de R$500.000 destinada a agricultura familiar, e as 

visitas a secretaria de Cultura e Esportes para garantir um convenio para o 

Festival da Cancao de Alta Floresta, que e um patrimonio cultural corn 36 

edicoes. Alem disso, ele tambem destaca o convenio corn a SECEL no valor de 

R$350.000 para o festival. Ela alerta os vereadores sobre o processo de emendas 

impositivas e a necessidade de atencao aos prazos e ao formato correto para 

evitar perder recursos. Em seguida, a vereadora parabeniza todos os colegas pela 

dedicadao e empenho em trabalhar por Alta Floresta, destacando a importancia 

de estar atento as reivindicacoes da populacao. Ele tambem faz uma mencao 

especial ao vereador Marcos Menin, destacando o avanco do projeto da Praca da 

Juventude, que e um passo significativo para a cidade. A vereadora encerra sua 

fala agradecendo a Deus pela oportunidade de servir a populacao e deseja 

sabedoria para continuar legislando em prol dos que mais precisam. O vereador 

Francisco Ailton dos Santos comeca sua fala cumprimentando os colegas 

vereadores, as vereadoras~Leonice e Elisa, e o publico presente. Ele pontua 
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algumas demandas da populacao, comecando pelo patrolamento da estrada da 
Primeira Norte, no setor de chacaras da Santa Rosa, destacando as cobrancas dos 

moradores sobre a situacao da estrada e a necessidade de cascalhamento para 
garantir que a estrada fique em boas condicoes por mais tempo. Ele tambem 

aborda as reivindicacoes do bairro Cidade Bela, mencionando o problema da 

Rua Carlos Chagas, que esta intransitavel devido a uma valeta. Os moradores 

tern cobrado uma solucao, assim como o problema da falta de quebra-molas na 

Avenida Laudiceia, onde ocorreu um acidente fatal no ano anterior. O vereador 

tambem faz referencia a situacao do mato nos bairros, como o Bairro Born Jesus 

e o Parque Zoobotanico, e a necessidade de awes para cortar a vegetacao que 

esta tomando conta das calcadas e ruas, dificultando a circulacao e causando 

desconforto para os moradores. Ele se compromete a formalizar um oficio e 

indicacoes para encaminhar essas demandas. Em seguida, o vereador fala sobre 

a viagem a Cuiaba, destacando o born trabalho em equipe durante a ida a capital. 

Ele agradece a presenca de todos que participaram, mencionando nomes dos 

colegas vereadores e se comprometendo a agendar uma nova reuniao corn o 

governador em marco, para dar sequencia ao trabalho iniciado. O vereador 

aproveita o momento para fazer um agradecimento especial ao Eliseu, 

reconhecendo o apoio dele durante a campanha e o trabalho realizado, 

afirmando que sua contribuicao foi essencial para o sucesso dos vereadores 

eleitos. Ele tambem destaca as conquistas e demandas que foram levadas 

durante a viagem, como a construcao de novas escolas, a duplicacao da MT 208, 

e as melhorias no atendimento do Hospital Regional. O vereador agradece 

tambem ao Deputado Nininho, que esteve presente durante a viagem, e destaca a 

importancia da uniao entre os vereadores, mencionando que o born trabalho 

realizado na Camara e uma continuidade da gestao anterior e que isso beneficia 

o povo de Alta Floresta. Ele encerra a fala desejando uma boa semana a todos e 

pedindo a bencao de Deus para todos os presentes. Em seguida o Senhor 

presidente solicitou dispensa do intervalo regimental, o que foi acordado por 

todos os pares. Na Ordem do Dia, nada consta. Nao havendo pedido de 

explicacoes pessoais, o presidente comunicou que a ata desta sessao sera 

redigida e deliberada conforme disposicao regimental. Nada mais havendo a 

tratar, agradecendo a protecao de Deus e a presenca de todos, as 11 h04min., o 

16 

Qf camaraaltafloresta 
contato n altafloresta.mt.leg.br 

(66)3521-5030 
(66) 3521-5829 /3716 /5215 

Av: Colonizador Ariosto da Riva, 
O N° 2349, Centro, Alta Floresta - MT 

CEP 78580-000 - CXP 261 



Cb►MAi2A MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

Senhor presidente declarou encerrada a presente Sessao, e eu, Matheus Henrique 

Armani, Agente Legislativo Parlamentar, lavrei e digitei a presente ata, que apos 

lida e achada conforme, vai por mim subscrita, deliberada, autografada e 

assinada pelos membros da mesa diretora e demais vereadores. 

CAMARA MUNICIPAL 0f ALTA FLORESTA 
Aprovado em f __ _ discuss3o . votasio 
na Sess~o 5,FEY 
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